

# 中出商會贊助國慶煙花大匯演



煙花匯演其中一幕主題是「繼續微笑」，期望香港人在面對生活各種困難時都保持樂觀。

【香港商報訊】記者唐信恒報導：香港中華出入口商會昨日公布今年獨家贊助以「盛世煙花耀中華」為題的「國慶七十五周年煙花大匯演」詳情，與全港市民共同歡度國慶佳節，共賀國運昌隆、人民安居樂業、香港繁榮穩定。

港星多媒體製作有限公司代表毛偉誠表示，灣仔會展對開海面約320米處，將設有3艘躉船與6條小浮船，共載4噸火藥，煙花陣能營造出900米寬、250米長的煙花銀幕，合共有31888發煙花，煙花匯演時間有23分鐘。

據介紹，煙花匯演分為8幕，當中最精彩的是第1幕、第5幕和第6幕。第1幕主題是「慶祝中華人民共和國75周年華誕」，打出「紅色五角星」和「紫色五片花」，模仿祖國國慶與特區紫荊花，象徵香港向祖國仰望，奮勇向前、邁向更輝煌成就；第5幕主題為「繼續微笑」，配樂歌詞自然地期望香港人在面對生活各種困難時都保持樂觀；第6幕是「喜迎國寶熊貓」，香港將有6隻熊貓，包括兩隻剛出世的大熊貓寶寶，對香港來說是極歡欣的事情，這幕煙花充滿熊貓喜歡的食物，如「綠色竹葉」，並會用煙花模擬熊貓在綠叢中滾動左右奔跑，熱烈慶祝熊貓來到。

## 數百架無人機表演作前奏

其餘5幕分別為第2幕「山河無恙」，祝願各行各業都能像煙花般閃閃發亮；第3幕「今夜星光燦爛」，將會打出五光十色的煙花；第4幕「獅子山下七十載」，如「拉手煙花」和「鐵樹煙花」般，以堅毅不屈精神克服任何困難，攜手邁向下一個里程碑；第7幕「吉祥三寶」，象徵各個民族環環相扣、團結共融；第8幕「大好河山」，一面有絢麗「中國紅」，另一面有象徵特區區花的紫色左右綻放。

香港中華出入口商會70周年慶典籌備委員會副主席兼秘書長溫幸平指，今次國慶煙花匯演前，將有無人機環節作前奏，是首次有幾百架無人機於船上非穩定狀態下發射，將在維港上空勾勒出「70」、熊貓和「75」3個圖案，合共為時約5分鐘，其後馬上開始煙花匯演，希望為市民和旅客帶來多點驚喜，相信會比以前吸引更多遊客觀賞。至於今次國慶煙花匯演整體預算大約為1800萬元。

# 新田科技城草圖獲核准

## 首批創科用地冀2026年完成平整

【香港商報訊】記者萬家成報導：特區政府昨日公布，新田科技城分區計劃大綱草圖、米埔及錦繡花園分區計劃大綱草圖和牛潭尾分區計劃大綱草圖，已獲行政長官會同行政會議核准。政府今年底就新田科技城首階段土地平整及基礎設施工程，將會向立法會申請撥款，以期首批創科用地於2026年完成平整。新田科技城是北部都會區的旗艦項目，將提供約16萬個就業機會、約5萬個住宅單位，以及完善的交通配套和社區設施，打造優質新城鎮。



政府今年底將會向立法會申請撥款，用於新田科技城首階段土地平整及基礎設施工程。圖為新田科技城概念圖。

城規會發言人同日表示，該3份核准圖為新田科技城（河套地區除外）及三寶樹濕地保育公園的發展提供法定土地用途規劃綱要。

## 發展局：項目合法規專業全面

新田科技城分區計劃大綱核准圖的規劃區範圍涵蓋新田/落馬洲地區（約1004公頃），當中約210公頃劃作創新及科技用途，以發揮區內群聚效應，推動創科發展並深化與內地及全球合作；約207.29公頃為綠化地帶；約139.36公頃為自然保育區地帶；其他則劃為住宅、鄉村式發展、政府機構或社區、休憩用地等。

發展局發言人表示，隨著法定規劃程序完成，政府會繼續全力推進新田科技城和相關項目。雖然新田科技城環評報告正面對司法覆核挑戰，但項目已經過充分研究和諮詢，合法合規，專業全面，加上項目對創科發展的策略重要性，社會亦有強烈聲音表示創科發展必須提速，不能蹉跎歲月。

發言人表示，政府正致力推動北部都會區發展，成為香港的策略增長區，亦全力推廣多個不同的土地發展、基建和房屋項目，照顧社會民生和經濟發展需要，政府不會、亦不應純粹因個別人士提出司法覆核申請而停止推展裨益社會的項目。

## 三寶樹濕地公園首階段暫不填塘

此外，政府一直強調「發展與保育並行」，設立三寶樹濕地保育公園的目標之一，是使生態功能及承載力不會因發展而有

所減少。當局年底申請工程撥款時，會一併就三寶樹濕地保育公園第一期的設計工作申請所需款項。發言人強調，首階段工程撥款不會包括填塘，一如早前承諾，政府不會在2026/27年三寶樹濕地保育公園工程開展前進行填塘工程。

經民聯立法會議員陳祖恒對特區政府全力推進新田科技城項目表示歡迎及支持，他認為國家「十四五」規劃支持香港發展成為國際創科中心，新田科技城位於北部都會區的心臟地帶，毗鄰深圳創科區域，是大灣區和深港創科融合、本港創科發展的重要橋樑，沒有其他地方能替代。

民建聯立法會議員劉國勳同樣表示支持，期望加快啟動建設工作，有信心政府在新田科技城以至北部都會區做到發展與保育並存。

# 文體旅局跟進國慶黃金周訪港客接待工作

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：文化體育及旅遊局繼上月23日召開首次跨部門會議，統籌內地國慶黃金周接待訪港旅客的預備工作後，昨日再次召開會議跟進工作，包括旅客人流管理安排等。會議由文體旅局長楊潤雄主持，除海關、警務處、入境處、運輸署及多區民政事務處等政府部門代表外，多個旅遊相關機構包括旅監局、旅發局、旅遊業議會、西九文化區管理局、主要旅遊景點及酒店業等亦派員出席。

## 各口岸加強人手及加密交通班次

楊潤雄說，在內地國慶黃金周期間，政府相關部門會在各口岸加強人手和協調運輸及通關服務，包括加強人流管理、加密交通班次等。如有需要，警方會因應當時情況，作適當的交通安排，安排公共交通工具利用將在新深路設立的指定專用行車線前往落馬洲/皇崗口岸。另外，由海關、警務處、入境處等

## 岑浩輝獲確定為澳門特首候選人

【香港商報訊】記者戴合聲報導：澳門特區行政長官選舉管理委員會昨日以告示形式公布，岑浩輝為被確定性接納的行政長官選舉候選人。管委會日前完成了對被提名人岑浩輝的可接納性審查並公布其決定，於9月18日發布載有被接納的提名人姓名及所有提名人姓名之告示。

## 管委會公布可接納性審查決定後的一日期限內

並未有收到任何異議，因此根據行政長官選舉法相關規定，並於昨日公布被確定性接納的候選人。相關告示已張貼於水坑尾街公共行政大樓地面層，並上載至行政長官選舉網頁。

# 時評

第27屆京港洽談會昨在北京開幕，主題為「優勢互補 共創繁榮」，並新增「投資香港」推介活動，來自兩地及國際共800餘名政商界人士參會。為期兩天的大會，已簽約40個重點合作領域項目，涉及609.8億元人民幣，另外雙向投資招商引資項目169個，總額416.5億元人民幣。率領高規格代表團到京的特首李家超，在致辭時希望今次大會讓北京朋友更了解香港，歡迎更多北京企業和人才來港大展鴻圖，同時也促進香港朋友到北京發展，攜手為兩地企業創造更大價值。國務院港澳辦副主任周霽表示，希望香港繼續發揮好五個作用，即投資興業的龍頭作用、市場經濟的示範作用、體制改革的助推作用、雙向開放的橋樑作用、先行先試的試點作用。展望未來，香港繼續加大五個作用，當可進一步為京港合作賦能，為兩地經濟發展提供助力。

一年一度的京港洽談會，自1997年回歸以來，今年踏入第27屆。回顧往昔，大會一直是推進京港經貿合作，特別是招商引資的重要平台。截至去年底，香港在北京累計實際投資近1360億美元，佔北京實際利用外資近六成半；累計在北京設立外企總數超過1.3萬家，佔同類企業超過三成半；至於北京在香港的累計協定投資亦逾300億美元，赴港投資企業逾1900家，在港上市企業逾200家。可以看到，京港合作取得了豐碩成果。

「一國兩制」下的香港，為京港合作提供了獨特條件，特別是發揮好五個作用。背靠祖國、聯通世界的優勢，令香港成為國家與國際之間的「超級聯繫人」以至「超級增值人」，香港一直作為內地的外商直接投資最大來源地，充分凸顯了在內地投資興業的龍頭地位。在國家全面深化改革開放的進程裏，香港的市場經濟也提供了示範作用，譬如自由港及簡單低稅的制度，也為內地的體制改革扮演了助推角色。「走出去」和「引進來」的雙向開放，不單令內地企業受惠，亦讓內地人才更好聯通世界；其中香港打造為國際高端人才集聚高地，最新《世界人才排名》香港再次打入十大之列，顯示最新人才政策及成果獲得國際肯定。由國家經貿大門愈開愈大，到資本帳開放及人民幣國際化進程等，香港亦扮演了先行先試的角色。隨着新國際貿易格局的轉變，香港的跨國供應鏈管理中心定位，更可利用本身的金融和商業優勢，聯通內地與東盟、中東等地的經貿關係，並支持內企更好開拓「一帶一路」沿線國家。

隨着京港合作水平不斷提升，京港洽談會也須發揮更大功能，繼而形成更進一步的良性循環。短短兩天的大會，除開幕式外，還有主題推介、15場京港合作專題推介，以及參觀考察等配套活動，增強兩地政商更全面、更深入地交流了解。在京港合作的成功基礎上，類似合作模式誠可推而廣之，推動香港與內地其他省市舉辦相關洽談會和活動，進而推動香港進一步融入國家發展大局。

優勢互補、共創繁榮，發揮好香港的五個作用，深化京港兩地合作，為京港兩地經濟注入新動能，必可孕育及分享更大的經濟果實。

香港商報評論員 李哲

# 香港芭蕾舞學院開幕 與廣州大劇院合建大灣區芭蕾舞孵化基地

【香港商報訊】記者李銘欣報導：為配合教育項目的急遽發展，由香港芭蕾舞團主辦的香港芭蕾舞學院昨日正式開幕，提供專業及嚴謹的芭蕾舞訓練和教學，學院首個交流項目「粵港澳大灣區芭蕾舞孵化基地」亦同步啓動。開幕禮嘉賓包括文化體育及旅遊局局長楊潤雄，香港芭蕾舞團董事局主席何超鳳，廣州市文化廣電旅遊局副局長張勝，中國對外文化集團董事總經理李保宗，香港芭蕾舞團藝術總監衛承天、行政總監李易璇，以及學院多位導師。

## 拓闊觀眾群 提升藝術水平

楊潤雄致辭時表示，特區政府十分重視人才培育，同時致力推動粵港澳三地的文藝協同發展，會繼續支持香港表演藝術團體及藝術家到大灣區參與演出和創作，亦希望透過這些活動，拓闊觀眾群，提升藝術水平，進一步展示香港作為中外文化藝術交流中心的地位。他又稱學院開幕標誌着舞團進一步拓展藝術教育的工作，香港芭蕾舞團亦與廣州大劇院合作建立粵港澳大灣區芭蕾舞孵化基地，促進大灣區內的藝術文化合作交流，推動善用共享資源培訓人才。

何超鳳致辭時表示，45年前香港芭蕾舞團正是以「香港芭蕾舞學院」命名及成立，45年後依然堅持初心，在芭蕾舞教育與普及事業上繼續奮鬥，將舉辦更多高水平的演出、交流及社區活動。

張勝致辭時表示，這次強強聯手的成功實踐，不僅是廣州大劇院與香港芭蕾舞團的攜手合作，也是穗港兩地共融共興、多元發展的又一重要成果。

1979年成立的香港芭蕾舞團，除了是一個享譽國際的藝團外，一直也有從事相關的培訓和教育工作，除了原本跑馬地的舞蹈教室，新落成黃竹坑的教室昨日正式開幕，芭蕾舞培訓項目正式改稱為「香港芭蕾舞學院」。

證券代碼：600679 900916 證券簡稱：上海鳳凰 鳳凰B股 公告編號：2024-045

## 上海鳳凰企業（集團）股份有限公司 2024年第一次臨時股東大會決議公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：  
● 本次會議是否有否決議案：無  
一、會議召開和出席情況  
(一) 股東大會召開的時間：2024年9月20日  
(二) 股東大會召開的地點：上海市福泉北路518號6樓415會議室  
(三) 出席會議的普通股股東和恢復表決權的優先股股東及其持有股份情況：

1. 出席會議的股東和代理人數	216
其中：A股股東人數	212
境內外資股股東人數（B股）	4
2. 出席會議的股東持有表決權的股份總數（股）	235,204,113
其中：A股股東持有股份總數	235,185,713
境內外資股股東持有股份總數（B股）	18,400
3. 出席會議的股東持有表決權股份佔公司有表決權股份總數的比例（%）	45.6446
其中：A股股東持有股份佔股份總數的比例（%）	45.6410
境內外資股股東持有股份佔股份總數的比例（%）	0.0036

(四) 表決方式是否符合《公司法》及《公司章程》的規定，大會主持情況等。本次股東大會的召開符合《公司法》及《公司章程》的規定。

本大會由本公司董事長楊偉先生主持。  
(五) 公司董事、監事和董事會秘書出席情況：  
1. 公司在任董事11人，出席3人。董事王國寶先生、王朝陽先生、王潤東先生、顧維鋒先生、獨立董事孫明陽先生、王高先生、陸慧芳女士、樊捷先生因公無法參加；  
2. 公司在任監事3人，出席2人。監事會主席魯性根先生因公無法參加會；  
3. 董事會秘書朱勝龍先生出席會議；公司總會計師曹偉春先生列席會議；  
公司副總經理高翠女士、副總經理向典先生因公未能出席本次會議。

二、議案審議情況  
(一) 非累積投票議案  
1. 議案名稱：上海鳳凰2024年度中期利潤分配預案  
審議結果：通過

表決情況：

股東類型	同意		反對		棄權	
	票數	比例（%）	票數	比例（%）	票數	比例（%）
A股	234,993,813	99.9184	168,700	0.0717	23,200	0.0099
B股	8,400	45.6522	10,000	54.3478	0	0.0000
普通股合計：	235,002,213	99.9142	178,700	0.0766	23,200	0.0098

2. 議案名稱：上海鳳凰關於聘任會計師事務所的議案  
審議結果：通過  
表決情況：

股東類型	同意		反對		棄權	
	票數	比例（%）	票數	比例（%）	票數	比例（%）
A股	234,992,935	99.9180	169,378	0.0720	23,400	0.0100
B股	8,300	45.1087	10,100	54.8913	0	0.0000
普通股合計：	235,001,235	99.9137	179,478	0.0763	23,400	0.0100

(二) 現金分紅分派表決情況（A股）

持股5%以上普通股股東	同意		反對		棄權	
	票數	比例（%）	票數	比例（%）	票數	比例（%）
持股5%以上普通股股東	182,121,061	100.0000	0	0.0000	0	0.0000
持股1%-5%普通股股東	52,117,774	100.0000	0	0.0000	0	0.0000
持股1%以下普通股股東	754,978	79.7334	168,700	17.8164	23,200	2.4502
其中：市前50萬以下普通股股東	566,978	81.1269	108,700	15.5355	23,200	3.3496
市前50萬以上普通股股東	188,000	75.8063	60,000	24.1935	0	0.0000

(三) 關於議案表決的有關情況說明  
本次股東大會審議的全部議案均由出席會議的股東或股東代表所持有效表決權股份總數的三分之二以上表決通過。

三、律師見證情況  
1. 本次股東大會見證的律師事務所：上海市聯合律師事務所  
律師：周曉、張瑞娟  
2. 律師見證結論意見  
3. 公司本次股東大會的召集、召開程序符合《公司法》《公司章程》的規定，出席人員資格合法有效，表決程序符合《公司法》《上市公司股東大會規範意見》和《公司章程》的規定，本次股東大會通過的決議合法有效。  
特此公告。  
上海鳳凰企業（集團）股份有限公司董事會  
2024年9月21日